

## Отзыв

на автореферат диссертации

**НАЗАРОВА Михаила Васильевича**

**«Коммуникационная стратегия специальной библиотеки для слепых в формировании инклюзивного общества»,**

представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 «Библиотечное, библиографическое и книжное дело»

Актуальность диссертационного исследования обусловлена несколькими факторами. Деятельность современных специальных библиотек для незрячих, основные тенденции их развития в условиях развития инклюзивного общества практически не отражены в теории библиотечного дела. Вместе с тем, теоретико-методологическое обоснование значимости реализации различных направлений деятельности, в том числе в целях продвижения деятельности библиотек для слепых, становится необходимым для эффективной социализации и реабилитации контингента пользователей – людей с ограниченными возможностями здоровья. Помимо этого, в тифлобиблиотечном деле практически не рассмотрены технологии продвижения информационных продуктов и услуг в электронной и традиционной среде, в то время как именно электронная среда в настоящее время также выступает пространством для социализации и адаптации людей с ограниченными возможностями здоровья.

Структура диссертации М.В. Назарова обоснована, в автореферате чётко определены объект и предмет, цель и задачи исследования, убедительно сформулирована научная проблема, которая заключается в отсутствии теоретического и организационно-методического обоснования разработки и реализации коммуникационной стратегии, направленной на информирование об этой деятельности. Решение каждой задачи исследования позволило автору



положение, выносимое на защиту, каждое из которых обладает научной значимостью.

Вместе с тем, в качестве пожелания автору, в целях полноты анализа влияния специальных библиотек для слепых и изучения возможностей для сотрудничества с различными социальными партнёрами, можно рекомендовать более глубокую дифференциацию социальных партнёров как целевой аудитории в контексте рассмотрения возможностей взаимодействия с ними в зависимости от организационно-правовой формы собственности.

Высказанное замечание не снижает общего положительного впечатления от диссертации.

Диссертационное исследование М. В. Назарова «Коммуникационная стратегия специальной библиотеки для слепых в формировании инклюзивного общества» отвечает требованиям, изложенным в «Положении о присуждении ученой степени» № 842 (принятого постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям. Диссертация соответствует паспорту научной специальности 05.25.03 «Библиотечковедение, библиографоведение, книговедение» и заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 – «Библиотечковедение, библиографоведение и книговедение».

Даю согласие на обработку моих персональных данных, связанных с защитой диссертации и оформлением аттестационного дела М. В. Назарова.

Директор

ГБУК РБ БРСБ

им. М. Х. Тухватшина, кандидат  
педагогических наук

А. Р. Аминова

